



福利院里享“宠爱”，出嫁时社会各界备“嫁妆”

社会大爱，点亮福英“希望之光”

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 易雪

37年前，一个被父母遗弃的盲女孩福英，被济宁市社会福利院收养。从咿呀学语到成长求学、参加工作、结婚生子……如今处于不惑之年的她，已经成为了济宁市盲人按摩医院的一名工作人员，有了美满的家庭，有一对阳光帅气的双胞胎儿子。纵使她双目失明，纵使她自小遭家人遗弃，但在她人生中迈出的每一步，正是社会这个温暖大家庭为她的成长之路点亮了“希望之光”。



福英和丈夫同在按摩医院工作。

先天视障被遗弃 福利院里被宠爱

“一个两岁的小女孩，身穿碎花上衣，扎着羊角辫，看起来特别的文静腼腆。”回忆起初见福英的场景，原济宁市社会福利院的医务科负责人赵波颇有感慨。1984年的春天，当盲女孩福英被接到福利院后，作为当时福利院为数不多被收养的孩童之一，她的出现成为了众人眼中的“开心果”。

“当时福利院居住的老人比较多，大家伙看见福英后，都觉得这个女娃娃特别惹人爱，都把她当成了自己的孙女。”赵波说。

“赵奶奶就像我的亲生奶奶一样，陪伴着我成长。”被收养后的福英，和福利院里居住的一位叫做“赵玉英”的老人生活在了一起，而回忆起童年与赵奶奶生活的点滴，她声音有些哽咽。吃饭、洗衣、识字……尽管当时赵奶奶已近七旬，在得知福英的凄惨身世后，便主动将照顾福英的担子挑了起来，这对“祖孙”就这样

样一直相伴相随至福英长大……

“除了已故的赵奶奶，还有孙姨教我识盲文，李奶奶带我回老家嘉祥玩……”说起自己在福利院的童年，福英的嘴角扬了起来。她告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，她的童年并没有因被遗弃和视力残疾而凄惨无助，福利院的每一个人都像是家人一般，用关怀的“爱”为她点亮了成长之路。“记得小时候，每周福利院里都会吃两次大肉包子，最香了！”福英笑着说。

求学路困难重重 众人照亮前行路

“还有哪里不舒服，力度重吗？”5月24日上午9时，济宁市盲人按摩医院，福英和丈夫马新峰正在忙碌地工作。朝阳通过玻璃照进屋内，暖暖的，让人不禁想伸个懒腰。纵使双目失明，但福英脸上依旧洋溢着积极向上的笑容。从一名“弃婴”到推拿医生，她的求学之路更少不了社会大家庭的帮助与关怀。

“1988年，济宁盲校开始招收第一批学生，可因为当时没有招收女生，福英与‘上学’擦肩而过。”赵波说，当时已到上学年纪的福英心情有些失落，但是学习的脚步却没有停下，在福利院工作人员的帮助下，福英每天都在学盲文，背古诗。“上学前，我经常去找福利院的孙姨玩，她看我到了上学的年纪，便开始教我学习盲文。”福英说，也正是接触到盲文，才让她明白自己不能仅仅依赖于他人的帮助，要通过学习求得一技之长，方可在社会上立足。

就这样，在福利院亲人的精心照料下，福英一天天长大了，并且变得异常聪慧。第二年，福英得偿所愿地来到济宁市盲校读书。在亲人们的鼓励、督促下，加上个人的努力勤奋，福英考上了山东省特教中专，学习按摩推拿。2001年中专毕业后，福英来到济宁市盲人按摩医院工作。参加工作后的她依然将学习放在了首位，在医院领导的支持下，于2006年自学完成了泰山医学院针灸推拿专科的函授课程，取

得了大专文凭。

有了工作的福英，并没有忘记社会好心人对自己的帮助，2006年的重阳节，福英将工资2000元中的1000元钱捐赠给了济宁市社会福利院。福英坦言，“其实社会没有抛弃我们，而是需要我们，我们要更好地为社会付出。”

从风光出嫁到双胞胎妈妈 如今生活绽放“幸福花”

福利院长大的福英，变得刚强阳光，她不仅收获了亲情、友情，还收获了爱情。2007年，福英与同在济宁市盲人按摩医院工作同是盲人的马新峰步入了婚姻殿堂。为此，作为“娘家人”，济宁市民政局、市福利院还有社会各界爱心人士，为她准备了“丰厚”的嫁妆，彩电、冰箱、洗衣机，还有喜庆的喜被等等，正常姑娘出嫁应有的陪嫁一样不落。

2009年，福英小两口又迎来了人生中一对“福气宝宝”。“当时怀里抱着两个健康的宝宝，既幸福又担忧，自己是否有能力将孩

子抚养长大。”说起初为人母的担忧，福英脸上的表情变得柔和起来。但她的担忧很快被社会爱心人士打破，福英说，在两个孩子降生后，得到了很多朋友和社会机构的帮助。曾经找她按摩的一位老人，专门请家人从老家金乡捎来小米，看了看孩子，连姓名都没有留下就走了。经常去按摩医院按摩的朱女士，专门为两个宝宝买了小衣服和婴儿用品。还有很多好心人为福英送来了小米、红枣、水果、牛奶等营养品。

后来，在社会爱心人士的关心下，两个孩子顺利入读了幼儿园、小学，如今他们已经成为了朝气蓬勃的中学生。因福英的家庭情况特殊，民政部门的工作人员还为他们的孩子申请了事实无人抚养儿童基本生活费，为孩子的教育及生活提供了有力保障。

“我经常给两个孩子说，虽然我小时候是不幸的，但其实也是幸运的，因为党和国家如同一个伟大而慈祥的母亲，牵着我的手，让我的人生绽放出了一朵‘幸福花’。”福英说。

任城供电公司停电信息

停电日期	停电时间	停电原因	停电线路	停电区域
6月2日	7:00—18:30	24#-28#杆迁改、刘后 分支1#-5#杆迁改、47#杆至八里屯砖厂分支 06#杆更换导线；13#、16#、17#、26#、36#、55#、62#、69#开关七防、64#拆除原用户T接点，恢复绝缘、刘后分支8#、9#、10#杆七防、兴隆分支 46—01# 杆更换导线、自动化开关 调控	北郊站:10kV南张 线103-104分接箱出线11开关至10kV南张线与大王线联络开关、10kV南张线与部队线联络开关间线路转检修	公变:刘后中(JNRC14038)、刘后(14024)照明台区、刘后社区(JNRC14035)、玄楼村(14028)照明台区、仙庄B(14034)照明、仙庄西(JNRC05141)、仙庄北(JNRC05142)、仙庄南2(JNRC05143)、仙庄A(14029)照明、玄楼村南(JNRC05152)专变:永丰物流变压器、玄楼面粉厂#1变、仙庄村#1变、仙庄村80#1变、建设局105国道路灯#1变、东陈砖厂#1变、山东国龙重钢有限公司#1变、济宁市任城区华珠热处理加工厂、刘万强#1变、济宁市任城区人民政府南张街道办事处玄楼村、全元微肥厂#1变、玄楼村生活照明#1变、万家乐#1变、变压器、和美农业科技变压器、济宁元昇机电股份有限公司、天创机制造#1变、瑞欣电源#1变、鲁洋甜菊制品#1变、丰巨物流#1变、运祥建材#1变、省锦华钛业#1变、金汇机械-200kVA、仙庄村160#1变、仙庄村农业#1变、济宁市任城区人民政府南张街道办事处仙庄村100kVA变压器、伟龙食品#3变、名邦物流变压器、山水合变压器、济宁市鼎尚建筑劳务有限公司#1变、汇泉煤化公司#1变、利龙养殖#1变、兴华玻璃变压器、新佳美染化中心#1变、霖陌文化160kVA变压器、佳信机械变压器、兴隆物流#1变、济宁市鲁宁特种设备有限公司#1变、才弘塑胶制造变压器、济宁市任城区远翔停车场、东方电器设备#1变、山东济宁金塔建安有限公司#1变、贾金良#1变、济宁市任城区人民政府南张街道办事处仙庄村100kVA变压器、济宁市任城区人民政府南张街道办事处仙庄村10kVA变压器、市容管理局#1变、刘前加油站变压器、济宁公用快速路建设工程有限公司、城市管理-50kVA、济宁奥邦家居有限公司变压器、仙庄生态园、济宁景苑砼星混凝土有限公司变压器、济宁市润文正锻造有限公司、山东爱客多商贸有限公司、巧工匠变压器、山东国能汇通物流仓储有限公司、中铁十五局变压器、济宁吉泰工贸变压器、中油第六加油站#1变、刘前村照明总表#1变、刘前村#1变、南张街道刘后村农业(王玉敏)#1变、济宁市任城区远翔停车场
6月4日	7:30-15:30	更换秦营分支#1-#7杆裸导线；更换吕庄分支老旧开关及T接线，加装护套和驱鸟器；更换吕庄分支#12老旧电杆及#11-#12导线并抬耐张，吕庄南台高压T接；更换吕庄台区老旧配电盘；更换圣科、公路局、运河矿机厂、金之晶、中油石化、荣恒、广伟、迎奥、吕庄照明 台区老旧另克及T接线，加护套；吕庄、前寺低压台区隐患排查治理；自动化开关传动试验	前屯站:10kV吕庄线300开关至#53杆联络开关转检修	公变: 前寺、吕庄照明 专变: 廿里铺街道办事处秦营村、济宁市大明化工设备有限公司、济宁市鸿安煤炭运销有限公司、济宁市公路管理局任城公路局、济宁圣科钢结构彩瓦有限公司、济宁市任城区运河矿机厂、济宁中油石化有限公司、济宁市金之晶工贸股份有限公司、济宁市荣恒机械加工有限公司、山东广伟被服有限公司、济宁市迎奥机械有限公司、廿里铺镇前寺村、吕庄村西南、吕庄村西
6月4日	7:30-15:30	站内开关预防性试验，保护校验，开关传动。自动化开关传动试验	前屯站:10kV长兴线008开关至10kV长兴线#53杆联络开关转检修	专变: 康达环保、卡松科技、宇驰新材料、云天力化肥、迅达防腐